SCITANI / ODCITANI DESETINNYCH CiSEL

S&itdme / odé&itdme jako standardni SOUCET /
ROZDIL pod sebe, S OHLEDEM NA DESETINNOU
CARKU. Dulezity je spravny zapis pFikladu, kdy
DESETINNE CARKY vZech &isel MUSI BYT RADNE POD
SEBOU. Ve vysledku se desetinna éarka objevi na
stejném misté jako u CISEL, ktera SCITAME /
ODCITAME.

Priklad:  Vypocitej

0,0265 + 2,3 =

1. Provedeme standardni souéet séitancd pod sebe:
0,0265
2,3
23265

2. Nyni opiSeme desetinnou ¢arku na stejnou pozici,
jako je v zapisu pod sebou:

0,0265
2,3

2,3265

t

3. ZapiSeme vysledek:

0,0265+2,3= 2,3265

NASOBENI DESETINNYCH CiSEL DESETINNYM CiSLEM

Nasobime jako standardni SOUCIN CINITELU pod
sebe, BEZ OHLEDU NA DESETINNOU CARKU. Ve
vysledku pak uréime desetinnou éarku tak, ze si
selteme pocet desetinnych mist u obou CINITELU a
tento SOUCET CiSLIC pak ODDELIME VE VYSLEDKU.
(VZDY postupujeme ZLEVA).

Priklad:  Vypocitej

0,0265-2,3 =

1. Provedeme standardni souéin &initel( pod sebe:

0,0265
- 2,3

00795
00530
006095

2. Nyni seéteme pocet desetinnych mist u obou &initeld:

4 Cislice
002657
. 23)——> 1 islice
00795
00530

006095

celkem tedy
5 &islic

3. Téchto 5 ¢islic odpoéitame ve vysledku ZLEVA pro
nové UMISTENI desetinné &arky VE VYSLEDKU:

0,0265
- 2,3

00795
00530

0,06095

S

odpoditavame ZLEVA,
za poslednim napoéitanou Cislici
PISEME DESETINNOU CARKU

4. ZapiSeme vysledek:

0,0265 -2,3 = 0,06095

POSTUP SPRAVNEHO ZAPISU ZBYTKU:
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